



济宁医学院附属医院
AFFILIATED HOSPITAL OF JINING MEDICAL UNIVERSITY



呼吸内一科:宝刀不老,身轻如燕的“大姨”陈满菊

士们,让每位护士在群体中都有归属感、亲切感。

“快人帮忙,31床患者憋喘加重……”忙碌了一上午,刚有空吃点饭的我慌忙放下碗筷一个箭步冲了出去,加大吸氧流量,把床尾摇下,让患者端坐,双腿下垂。我俨然一位指挥官,安排护士推抢救车,建立静脉通路,呼叫大夫……

有条不紊的为患者实施各项抢救措施,30分钟后患者转危为安。我洗手后再次坐到饭桌前,饭菜已经凉透,本来就有胃炎的我只能啃点馒头对付一下。每每因工作错过了

一顿又一顿热饭,错过了一次又一次和家人团聚的机会,我总会想起这些永恒的瞬间,和生命相比,所有的付出都是值得的,所有的遗憾和艰辛都是微不足道的。

每逢节假日总是主动请缨,让年轻的护士得以回家过团圆温馨的节日。因为自己远在异地求学的宝贝女儿回家过节很少陪伴,自己年迈的母亲也无暇照顾。我则以实际的行动感染和带动着年轻的护

芳华如歌30载,“护”在健康路

纸短情长,济医附院的护士们用一生去书写热爱的这一行

本报记者 康宇 见习记者 唐首政 通讯员 张勇 马澍晓

悠悠三十载,弹指一挥间,济医附院的她从父母的儿女到儿女的父母,从花季少年到鬓发斑白的半老之人。三十年的护理生涯,风雨历程,他们没有惊人的壮举,也没有文学家笔下的传奇色彩,但是他们把所有的爱都献给了患者,献给了孜孜以求的护理事业。不仅见证了医院护理事业的发展,更见证了医院的发展历程。今天,让我们一起听她们述说三十多年的心路历程,品味其中的酸甜苦辣。



乳甲外科:用心护理换来微笑与感激的朱启英

我是一名普通且一直在临床一线工作了34年的老护士。一直从事外科护理工作,现在在乳甲外科工作。在平日的护理工作中,我严格要求自己,力争精益求精。众所周知,胃肠外科结直肠癌患者多,且患者都有不同程度的肠腔狭窄,术前清洁灌肠是防止手术后肠梗必不可少的。在操作中,一边与患者聊天,以转移患者注意力,一边轻柔缓慢地插管,最大限度的减少患者的痛苦。

而乳甲外科比较特殊,乳腺癌越来越年轻化,且大部分患者需要化疗,病程较长,因此患者的心理负担重,情绪消沉。所以我总是抽出时间陪她们

聊天,给予心理疏导,讲解乳癌相关知识及术后康复指导,使她们能正确面对疾病,增强战胜疾病的信心。

作为一名老护士,除了做好本职工作外,还积极协助护士长做好病房管理,并将自己的工作经验和心得体会毫无保留的传授给年轻护理人员。作为专业护理人员,建立良好的护患关系是从接触患者的第一时间开始的,对于每一位新患者我都用微笑迎接至病房,妥善安置,耐心解释,直到他们满意为止。工作中,我严把每一条医嘱,保证医嘱准确无误的执行,确保患者的用药安全,而且从不计较个人得失,随叫随到。

护理工作是平凡的、辛苦的。但作为一名护士,我时刻牢记自己的职责。选择了护士就是选择了奉献,将苦、累、怨留给自己,把乐、安、康送给患者,用自己的爱心、诚心、细心换回患者的舒心、放心和安心。

神经内三科:误打误撞的白衣天使李翠兰

审,我留在了骨科。1996年7月我被调到急诊科,不同的工作性质刺激了我的工作热情,不服输的性格使我对工作、学习更加积极主动,我很快成为急诊科的骨干,是带班护士,也是带教老师。2000年被任命为急诊科副护士长,当每一位濒临死亡的患者在我与医生默契的配合下被抢救成功,我就有一种满满的职业自豪感。

2005年11月神经内科分科,我离开我热爱的急诊工作到了神经内三科,一个基础护理最繁重,患者最容易出意外的科室,在这里电视上上演的护士亲手为患者扣出干硬大便的情景司空见惯。认真、仔细,护理工作是最精细的艺术,在这里我有了深切的体会。我现在是神经内三科的一名普通护士,现在工作中面临任何棘手的难题,我都能从容面对,与各类患者愉快交流,与同事配合默契,生活也很知足幸福。

入院后最终被分配到外一科工作。1994年骨科和普外科分科,骨科作为重点科室参加三级甲等医院评



风风雨雨31年,有幸见证并参与了附院的成长,走向了今天的辉煌。我也从一位懵懂无知、充满激情幻想的少女,成长为今天有思想有见地、踏实认真、从容淡定的职业女性。感恩附院给了我这份工作,让我享受到职业的乐趣,我很为自己是一名附院人而骄傲!也更为自己是一名白衣天使而自豪!

如今我们医院已发生了翻天覆地的变化,年轻人的热情和朝气感染着我,我也从中学到好多新的知识。今后我将会更加努力工作,发挥余热,站好每一班岗,为医院护理工作的发展作出自己应有的贡献,相信附院的明天更美好。

手术室:与济医附院共成长的刘淑英



我是附院的一员而感到自豪,现在,自豪中又多了一份责任,医院要继续发展,期望走在国内同行的前沿!前进的道路不会平坦,任重而道远,我也要用满腔的热情,百倍的精力,不断的学习,探索实践,充实自己,与医院共同成长。

心内五科:爱在左耐心在右的马慧

我是一名平凡的护士,没有轰轰烈烈的壮举,有的只是足够的爱心和耐心。三十年过去了,镜子里现在的我青春不在,容颜见老,只是多了份从容,多了份淡定。

记得4年前的一个下午,急诊科的平板车以它特有的急促来到病房,我忙赶上前去,只见车上躺着一位20岁左右的女孩,在北京的医院建议下回当地手术取栓,但因患者身体条件太差,只好先住到心内科保守治疗。疾病的風險女孩已知晓,她绝望了。察觉到这一切,我没有离开,双手握着她的右手告诉她:“不用担心,我们一起面对!”她茫然的眼中有丝亮光闪过。

随着病情的好转,她总把自己的床整理地很好,床头桌标准的一个暖瓶,一个杯子,在她的带动下,整个病室环境都整洁起来,她说:“我们整理好了,阿姨就可以少些辛苦啊!”一股暖流涌上心头!是啊,将心比心,以爱暖爱,大抵只能如此。



从事这么多年的护理工作,我仍然敬畏生命,害怕因为自己不够努力,不够优秀,而不能挽救这些鲜活的生命,所以我不敢停滞不前。患者的一个笑脸,医生的一句肯定,同事的友爱团结,是我坚守这个职业的意义所在。

重症医学一科:爱院如家的孔秀贞



光阴似箭,岁月如梭。转眼之间已经到了快退休的年龄,回首自己多年来从事的护理工作,既没有感人的事迹,也没有骄人成果。但是作为一名一直战斗在临床一线的老护士,我无愧于自己的良心,无愧于自己的职业,也无愧于白衣天使的称谓。

八十年代初期,我走出校大门,来到济医附院工作,从一名学生转变成为了一名护士。时间虽然过去了30多年,有成功的喜悦,也有失败的教训,更多的是平凡重复的工作,往事历历在目,仿佛就在昨天。

1986年,我参加了医院首例心脏手术的护理工作。当时的工作条件简陋,工作难度之大可想而知。但是看到护理的病人逐渐恢复健康,自己付出再多辛劳,也感到一身轻松。1994年,医院组建中心监护室,

我成为监护室内的首批护理人员,当时护理人员少,经常连续工作12小时以上。

1998年,我参加了医院开展首例心脏移植术后护理工作,全天候吃住在医院,每天工作十几个小时,病人的病情变化,牵动着医院的每一位医护人员的心。半个多月后回家,孩子见到我问的第一句话是:“妈妈,你照护的病人好了吗?”我的泪水湿润了眼眶,这么小的孩子居然能理解大人的工作,我的工作得到家人的支持和理解,也感谢我的家人。

我的工作是平凡的、能力是有限的,更没有取得什么骄人的成绩,但医院领导却给了我充分的肯定,被授予“守护之星”称号。是医院培养了我,给予了我充实的生活,并伴随我成长、成熟并慢慢变老。